



习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广

大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。（据新华社）

十四届全国人大二次会议 举行经济主题记者会

昨天下午3时，十四届全国人大二次会议在梅地亚中心新闻发布厅举行记者会，邀请国家发展和改革委员会主任郑栅洁、财政部部长蓝佛安、商务部部长王文涛、中国人民银行行长潘功胜、中国证券监督管理委员会主席吴清回答中外记者提问。

5%左右的增长目标有强有力支撑

郑栅洁介绍，2024年，中国经济发展的有利条件强于不利因素，发展基础更为坚实，经济抗冲击能力和韧性持续增强，宏观政策继续加力，为经济平稳发展提供强大的宏观调控的政策供给，新旧动能加快转换，各地发展更加积极有为，全国上下干事创业积极性、主动性都在不断增强，向好因素不断积累，开年以来，实物量等先行指标较快增长。我们有信心、有能力、有条件、有底气推动经济持续回升、长期向好，高质量完成全年经济社会发展各项目标任务。

教育、社保和就业预算安排 都将超4万亿元

蓝佛安介绍，近年来，财政部门持续提高资金安排的“民生含量”，不断增强政策举措的“民生温度”。就业、教育、社保、医疗、住房、生态环境等方面政策保障不断健全，投入力度越来越大。2024年，教育、社保和就业的预算安排都将超过4万亿元。下一步，财政部门将坚持尽力而为、量力而行，聚焦老百姓急难愁盼的问题，持续加大财政投入力度。

将推动汽车、家电、家装厨卫等 消费品以旧换新

王文涛说，今年，商务部会同5个部门开展了“全国网上年货节”活动，这也是商务部今年“消费促进年”的首场活动。今年促消费还有两项重点工作，一个是推动汽车、家电、家装厨卫等消费品以旧换新，一个是提振服务消费。对于消费品以旧换新工作，商务部将认真抓好落实。总体思路是：坚持以市场为主，通过政策支持和引导，充分调动各方积极性，形成“去旧更容易、换新更愿意”的有效机制。

中国货币政策工具箱依然丰富

潘功胜介绍，中国货币政策工具箱依然丰富，货币政策仍有足够空间。目前我国法定存款准备金率平均为7%，后续仍有降准空间。中国人民银行将综合运用多种货币政策工具，加大逆周期调节力度，保持流动性合理充裕，支持社会融资规模和货币信贷总量稳定增长、均衡投放。同时，把维护价格稳定、推动价格温和回升作为货币政策的重要考量，统筹兼顾银行业资产负债健康性，继续推动社会综合融资成本稳中有降。

证监会下一步工作重点突出“强”和“严”

吴清表示，资本市场监管者要特别关注公平问题，把公开公平公正作为最重要的原则。下一步工作将尊重规律，尊重规则。重点是突出“强”和“严”。“强”是强本强基。投资者是市场之本，上市公司是市场之基，必须真诚善待投资者，必须聚焦提高上市公司质量。“严”是严监严管。证监会将针对股票市场、债券市场、期货和衍生品市场等各领域、各环节，全面检视并加快补齐监管存在的短板弱项。（新华网）

江苏代表团举行全体会议专题学习习近平总书记重要讲话精神 坚定信心鼓足干劲勇挑大梁 以实际行动为全国大局作出江苏贡献

牢记嘱托 感恩奋进

认真学习贯彻习近平总书记在江苏代表团重要讲话精神

本报讯 3月6日上午，十四届全国人大二次会议江苏代表团举行全体会议，专题学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。省委书记、省人大常委会主任、代表团团长信长星主持会议并讲话。他强调，要认真学习领悟习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵和实践要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，更加自觉地坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，以实际行动和实在成果为全国大局作出江苏贡献。

会上，娄勤俭、许昆林、张忠、储永宏、马欣、樊金龙、夏心旻、史志军、陈涛、戴勇、杨恒俊等代表作了交流发言。大家一致认为，习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议，与代表们亲切互动并发表重要讲话，充分彰显了总书记的领袖风范、思想伟力和为民情怀。大家一致表示，将带着感恩奋进的决心和信心，把总书记重要讲话精神学深悟透、落细落实，创造走在前列的新业绩。

信长星指出，习近平总书记的重要讲话，登高望远、思想深邃、内涵丰富，强调的都是事关现代化建设全局的重点问题、关键问题，饱含着对江苏发展的殷切厚望、对江苏人民的关心关爱，为我们进一步做好工作提供了根本遵循和行动指南。从“为全国发展探路”“争当

表率、争做示范、走在前列”，到“在高质量发展上继续走在前列”“在推进中国式现代化中走在前、做示范”，总书记都是着眼强国建设、民族复兴的现代化建设全局，审视江苏发展，赋予江苏定位。这次重要讲话中进一步明确要求我们“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”，字字千钧。全省上下要真正用心把总书记的重要讲话精神领悟透、落实好，深刻理解做好江苏工作在构建新发展格局和现代化建设全局中的重要地位和作用，知重负重、奋发进取，以实际行动和实在成果，努力为全国大局作出江苏应有的贡献。

信长星强调，习近平总书记的重要讲话，核心是“新质生产力”，原则是“因地制宜”，目标是“重要阵地”，指向和任务十分明确。要深刻领会“牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜加快发展新质生产力”重大要求，立足各地的资源禀赋、产业基础、科研条件等，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，加快使江苏成为发展新质生产力的重要阵地。要深刻领会“全面深化改革，持续增强发展的内生动力和活力”重大要求，奔着解决最突出的问题去，研究推出更多改革味浓、成色足的举措，力争在重点领域和关键环节上取得新突

破；以“一带一路”交汇点建设为统揽，稳步扩大制度型开放，持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。要深刻领会“积极促进区域协调发展，不断提升发展的辐射带动力”重大要求，以更高站位、更宽视野、更大力度联动推进长江经济带、长三角一体化发展和共建“一带一路”，主动对接京津冀、粤港澳大湾区建设，在服务构建新发展格局中更好发挥枢纽作用、支撑作用、示范引领作用。要深刻领会“营造干事创业的良好氛围，着力形成推动发展的强大合力”重大要求，健全主题教育长效机制，发挥党员干部示范作用，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。要深刻领会总书记对安全生产提出的重大要求，以“时时放心不下”的责任感抓紧抓实抓细各项工作，不断提升本质安全水平，切实保障人民群众生命财产安全。

信长星强调，习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示一脉相承、一以贯之、一体贯通，必须作为一个整体来学习把握、贯彻落实。各位代表要带着光荣使命积极履职，高质量完成大会各项任务，两会结束后带头抓好学习宣传贯彻，把总书记重要讲话精神落实到具体实践中，带动全省上下牢记嘱托、感恩奋进、走在前列。各地各部门要把总书记交代的重大任务、强调的重大事项、点出的重大问题，一项一项梳理细化，深入开展调查研究，拿出具体落实举措，确保不折不扣贯彻到位。（黄伟）